

Ministrstvo za digitalno preobrazbo
Davčna ulica 1
1000 Ljubljana
gp.mdp@gov.si

V Ljubljani, 6. junij 2023

ZADEVA: Vprašanje glede javne razprave o akcijskem načrtu Strategije digitalna Slovenija 2030 in vključevanje deležnikov v pripravo akcijskega načrta Strategije digitalnih javnih storitev 2030

Spoštovani,

V Mreži nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo (Mreži NVO-VID) se na Ministrstvo za digitalno preobrazbo (MDP) obračamo z vprašanjem glede javne obravnave akcijskega načrta strategije Digitalna Slovenija 2030, ki je bila sprejeta 23. marca 2023 in glede javne obravnave akcijskega načrta Strategije digitalnih javnih storitev 2030, ki je bila sprejeta 15. decembra 2022:

*Kdaj bo potekala javna razprava o **akcijskem načrtu strategije Digitalna Slovenija 2030** in na kakšen način bo imela strokovna in zainteresirana javnost možnost podati pripombe na predlog **akcijskega načrta Strategije digitalnih javnih storitev 2030**?*

Obrazložitev vprašanja:

Smernice za sodelovanje Vlade Republike Slovenije z nevladnimi organizacijami¹ opredeljujejo **sodelovanje pri pripravi predpisov in strateških dokumentov** na način, da »vsako leto decembra ali januarja ministrstva organizirajo predstavitev letnega načrta priprave predpisov in strateških dokumentov s časovnico priprave in načrtom vključevanja nevladnih organizacij«. Prav tako lahko ministrstva »v posvetovalnih procesih **zaprosijo vsebinske mreže** nevladnih organizacij, da izvedejo posvetovanje s širšim krogom nevladnih organizacij in pripravijo **skupen odziv nevladnih organizacij**, ki deluje na določenem področju.«

Resolucija o normativni dejavnosti določa, da je pri vključevanju javnosti treba upoštevati **načelo odprtosti**. Načelo se nanaša na omogočanje posredovanja pripomb, predlogov in mnenj v **čim zgodnejši fazi** priprave odločitev. Prav tako je treba upoštevati **načeli pravočasnosti** (pravočasno obveščanje strokovne, zainteresirane ali ciljne javnosti) in **zagotavljanje razumnega časa** za sodelovanje ter načelo dostopnosti gradiv in strokovnih podlag, uporabljenih v pripravi odločitev.

Priročnik za načrtovanje in izvajanje posvetovalnih procesov Ministrstva za javno upravo² pojasnjuje, da pod izrazom »**predpisi**« niso mišljeni samo zakoni, uredbe, pravilniki ipd., ampak

1 Vir: https://www.gov.si/assets/ministrstva/MJU/SNVO/Smernice_v_2.docx.

2 Vir: https://www.gov.si/assets/ministrstva/MJU/Lokalna-samouprava/prirocnik-vkljucevanje_javnosti-v-pripravo-predpisov-2015.pdf.

tudi razni **razvojni in strateški dokumenti** (strategije, resolucije, izvedbeni načrti ...), pri katerih je vključevanje javnosti vsaj enako pomembno (str. 10).

Mreža NVO-VID je v okviru javne razprave o predlogu Strategije digitalnih javnih storitev 2030 podala 9 sklopov pripomb³. V odgovoru na prejete pripombe je Ministrstvo za javno upravo med drugimi navedlo, da bo posamezne pripombe (npr. nabor ključnih javnih storitev) upoštevalo pri pripravi akcijskega načrta k strategiji. Ministrstvo za javno upravo je v sporočilu za javnost dne 15. decembra 2022 prav tako zapisalo, da »v sodelovanju z ostalimi pristojnimi organi in drugimi deležniki pripravi akcijski načrt za izvajanje strategije za leti 2023 in 2024 v roku šestih mesecev od sprejema strategije na vladi«⁴.

Ob tem želimo opozoriti, da Mreža NVO-VD, ki v skladu z Zakonom o nevladnih organizacijah⁵ deluje kot vsebinska mreža NVO na področju informacijske družbe in digitalne preobrazbe, s strani MDP, ki je po novem pristojno za področje digitalnih javnih storitev, po sprejetju Strategije digitalnih javnih storitev ni bila informirana o predlogu akcijskega načrta k strategiji ali vključena v njegovo pripravo.

Prav tako je Mreža NVO-VID v okviru javne razprave o predlogu strategije Digitalna Slovenija 2030 podala **24 pripomb**⁶, od katerih so bile upoštevane 3. delno upoštevanih jih je bilo 6. Ministrstvo ni upoštevalo 6 pripomb. na 9 pripomb pa ni podalo odgovora. Med drugimi niso bile upoštevane ključne pripombe v povezavi s preseganjem digitalnega razkoraka za najbolj ranljive družbene skupine, zelenim in digitalnim prehodom ter podpornim okoljem za digitalno preobrazbo NVO sektorja. Glede na navedena dejstva v Mreži NVO-VID sklepamo, da je MDP pripravljeno poslušati pripombe nevladnih organizacij, vendar pa obenem ugotavljamo, da jih ne sliši oz. ne upošteva v zadostni meri. Za **kulturo dialoga** pri oblikovanju javnih politik je namreč potrebno oboje.

Zato pričakujemo, da bo Ministrstvo za digitalno preobrazbo v okviru prihajajoče javne razprave slišalo pripombe nevladnih organizacij in jih ustrezno umestilo v akcijski načrt strategije Digitalna Slovenija 2030. Enako pričakujemo glede vključevanja nevladnih organizacij v pripravo predloga akcijskega načrta Strategije digitalnih javnih storitev 2030 za leti 2023 in 2024.

Prosimo, da nam odgovor na naše vprašanja posredujete na kontaktni e-naslov Mreže NVO-VID mreza.nvo@informacijska-druzba.org ter v kopijo simon.delakorda@inepa.si.

Z lepimi pozdravi,

3 Vir: <https://www.informacijska-druzba.org/2022/11/19/pripombe-na-predlog-strategije-digitalnih-javnih-storitev-2030/>.

4 Vir: <https://www.gov.si/novice/2022-12-15-vlada-je-sprejela-strategijo-digitalnih-javnih-storitev-2030/>.

5 Vir: Vsebinska mreža združuje nevladne organizacije z vsebinsko istega področja in izvaja dejavnosti informiranja, svetovanja, izobraževanja, raziskovanja, zagovorništva, mreženja, promocije in podpore v korist vseh nevladnih organizacij z istega vsebinskega področja na ravni svojega delovanja (<http://www.pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=ZAKO7129>).

6 Vir: <https://www.informacijska-druzba.org/2023/01/24/pripombe-na-predlog-strategije-digitalna-slovenija-2030-v-javni-razpravi/>.

mag. Simon Delakorda

Koordinator zagovorništva in mreženja

Mreža nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo

simon.delakorda@inepa.si

041 365 529

<https://www.informacijska-druzba.org/>